

# 围脖大行动 急寻熊猫血

网友为阿婆发微博求助  
引来3000人爱心接力



24日22:07

新浪 四川



成都市民蔡女士陪母亲治病，因心疼一位93岁腿部骨折的婆婆，不经意间选择了在新浪微博求助——“一位93岁的成都婆婆急需RH阴性AB型血！”不料，微博上的寥寥数语以惊人的速度蔓延开来。前晚10点左右蔡女士发了微博求助消息，2分钟后新浪微博就帮忙转发，仅仅12小时后，就有超过3000人接力一起“织围脖”，拥有罕见“熊猫血”的人在网上一个接一个加入帮助93岁成都婆婆的行列中。

## 有一种选择叫惊喜 好心人从微博发出求助

93岁的肖婆婆是西南财大的退休职工，除夕夜肖婆婆提起屋内垃圾袋下楼去扔，不慎在台阶处跌倒，大年初一送到四川省医院骨科后，和蔡女士的母亲住一间病房。蔡女士的母亲病愈后，肖婆婆却还在原来病房躺着，热心的蔡女士问了医生才得知，肖婆婆是RH阴性AB型血，是一种很罕见的“熊猫血”，血库没调出这种血，手术就做不成。

前晚，蔡女士回到家中，和自己一位朋友说了这事，朋友想到了用微博求助，这是蔡女士第一次接触微博，她把肖婆婆的情况写成100多字，当晚10点07分就在新浪微博发布了：“如果有哪位同学是这种血型又愿意献血的，请联系四川省医院骨科。”蔡女士说，原本以为这100多字会迅速淹没在浩瀚网海中，但后来的发展，简直超出了她的想象。

## 有一种传播叫蔓延 全国的“熊猫”都来了

蔡女士是以“小酒窝999”的名义发出的，并留了自己的手机号。刚刚发布两分钟后，“新浪四川”的微博账号就转发了该条消息，此后这条消息迅速被新浪微博疯狂转发，蔡女士的手机也突然变成“热线”！

仅仅12小时后，超过3000人加入“织围脖”的行列，一个围脖传奇悄然开始：

昨日9点07分，昆明微博用户“周大白”说，他的女朋友“白nana”正是RH阴性AB型血，很愿意帮助成都的肖婆婆渡过难关，婆婆等不得，他的女朋友准备从昆明飞到成都来。

9点29分，通过“关注”和“粉丝”的传播，转发的人迅速增加。新浪四川的工作人员决定添力，特地打电话到四川省，核实了肖婆婆的情况后，帮着以更惊人的速度传播。

1分钟后，成都微博用户“熊猫龙”冒出一句：“等会儿就献血！”但他到医院后，查实虽是熊猫血，但却是无法匹配的RH阴性O型血。“很遗憾，无法帮助肖婆婆，我帮着发给所有好友吧，RH阴性AB型血的人一定会看到的。”

10点，河南焦作的微博用户“东爱田”联系蔡女士后说，“我准备去验血”、“我到医院开始验了”。“东爱田”用手机在微博上即时发出自己的消息，他还特地去焦作市中心血站询问，透露说血库里有RH阴性AB型血，他会随时和成都这边联系。

## 有一种帮助叫无私 空姐急飞成都献爱心

昨日下午，记者来到四川省

医院骨科病房，肖婆婆的女儿张阿姨陪在床边，张阿姨大声告诉婆婆：“妈，小蔡帮你找到好心人，你的手术很快就能做了，出了院就继续回家打麻将。”蔡女士说，肖婆婆要完成手术，必须准备800毫升血，一人只能抽200毫升，所以最少需要4个人，目前已确定了5位RH阴性AB型血拥有者。其中一位就是“周大白”的女朋友“白nana”。她是一位空姐，昨晚她在微博上宣布，自己将从昆明飞往成都帮助肖婆婆渡过难关。在电话里她告诉记者：“同为稀有血型，假如以后也遇到类似的困难，我相信也会有人来帮助自己。”爱心，就是这样通过网络接力下去的。

据《华西都市报》

## »新闻名词 RH阴性AB型血

是非常稀有的血型，因为极其罕见，被称为“熊猫血”。RH阴性血型仅占RH血型者的不到1%。

# 艳照门2.0引发网络疯狂恶搞 热闹，与艳无关

春节之后，被称为“艳照门2.0”的兽兽视频就长久地占据着各个论坛的头条位置。几番热炒之后，“兽兽”这个名字被赋予了新的网络意义，发垃圾邮件的、卖相机的、种木马的，人人都想起了拿“兽兽”做噱头……网络上玩得不亦乐乎，与低俗无关，其实都是凑热闹的。恶搞归恶搞，非礼勿视才是正道。

## 220M，那只是一个传说

从上周末开始，兽兽几乎每天都能排进谷歌和百度的每日热搜词。昨日各个论坛开始流传一个消息：“兽兽视频还有220M完整版。”这一传言在短短一天之内让“220M”成了另一个热搜词汇。在网上搜索“220M”，几乎全部是和兽兽有关的结果，天涯、猫扑、豆瓣等各个论坛也有关于“220M”的讨论。再看百度“兽兽吧”，这个贴吧已经骄傲地宣布：“本吧仅用3天时间，便力压叫兽、凤姐、贾君鹏大神、正宫娘娘芙蓉姐姐等贴吧，成为网络红人分类第一名！”再看贴吧里面，更新速度快到高峰期一秒钟刷新一下，第一页的帖子基本上就又换成

新的了。这个贴吧和网上其它论坛一样，都有很多人号称自己持有“220M版本”，留下邮箱或者加站内关注即可获得。更神乎其神的是，每个声称自己手上资源的人都会很爽快地加一句“不解释！”

结果究竟如何呢？各个论坛里都有人投诉自己下到了假视频，不是某网站宣传材料，就是莫名其妙的电子书——共同点是，都恰到好处地压缩成了220M。

## 数码网站：从兽兽分析数码装备

网友们一窝蜂地凑兽兽的热闹，还有一群人也没闲着。不少数码产品测评网站借兽兽的东风做了“自拍专题”，以兽兽为由头介绍测评一些数码相机和手机的拍照功能。某家电网站将自己制作的自拍产品专题命名为“‘兽兽’第一艳照门，玩自拍手机推荐”，说明如下：“兽兽视频使用的是手机拍摄，设备显然不够专业。所以小编借助一下此次事件热点，为大家推荐几款高像素手机。”这样的专题跟紧



- 1 壁片
- 2 3000米接力
- 3 昆明地震
- 4 兽兽国外下载地址

兽兽占据了搜索榜单

热门的功夫是一流，不过效果着实雷人了些。

## “隐身猫”病毒：主要依靠兽兽视频传播

既然网上的视频下载都是骗人的多，那么有病毒就在所难免。春节过后，一个名为“隐身猫”的病毒也在网上传播了开

来。在很多杀毒论坛里，关于“隐身猫”的解释都有这样一条：“目前通过兽兽门传播。”更有专家提醒网民：目前已经监测到大量“兽兽门”搜索结果应用点击欺诈和欺骗下载传播恶意软件。恶意软件传播者还会大量使用网页挂马技术，将有害程序分发到与“兽兽门”事件相关的网页上，这将给浏览者带来极大的安全风险。

网友分析：姑娘们，不是所有丈夫都叫谢霆锋

面对重重压力，兽兽昨日已经在自己的博客上发布声明，称：“事件的本身我是最大的受害者，我希望大家能尊重我的感受，不要再来伤害我。”

兽兽已经发布声明，很多网友都对她表示了同情。网友“杀手”还发出“不是所有丈夫都叫谢霆锋”的感叹，称兽兽男友不像谢霆锋处理感情之大度和宽容。其他网友也觉得不管是事件“炒作”还是意外，都不应该继续传播视频。更何况，已经有人因为兽兽视频收到了垃圾邮件中了毒，大家还是非礼勿视的好。

## »快报微博互动直播

<http://t.sina.com.cn/modernexpress>

现代快报 江苏 南京 36 关注 28092 粉丝 676 微博

## 狂风来临 粉丝向快报编辑表白

昨天南京天气诡异，狂风阵阵，层层阴霾遮满天。在这样的天气下，躲在办公室坐在电脑前还是很好的选择。不过外面那天气一时半会好不了，一名男编辑就开始担心下班回家的问题，并和女同事展开讨论。现代快报新浪微博账号把这段对话发了出来，居然得到了一个意想不到的结果，网友caoheng 在留言中，向这位女编辑表白了！

现代快报：今天下午开始，南京狂风阵阵，坐在办公室，只听见外面像鬼哭狼嚎一般。某强壮男同事曰：这天气太可怕了，待会可怎么回家啊？某瘦弱女同事曰：你一个大男人怕啥，要半夜下班一个人回家的弱女子还没说话呢！

### 网友评论

fairyfox1：抛了砖头，引了玉。

成德明：我在无锡，这里外面的风也是鬼哭狼嚎似的。

海鱼围脖：还有阴霾，怪天气让很多人受不了，感觉就是梅雨天。

caoheng：我喜欢这个女的。

快报记者 吴杰

### 网络媒体精要



## 小伙子 信用卡可拴住女朋友

ID:yule

小A被女友甩了，悲痛欲绝。好朋友安慰他：“算了，你很快就会忘了她的！”小A哭道：“不可能的，我买了许多东西给她，都是分期付款……”

### 网友回帖：

Magic：应该谈恋爱时不办信用卡，刷她的，说自己来还……就不怕分手了。

油笔：学到了，如果想要一个男人一两年内还忘不了我，就拼命刷他的卡。

鲜格格：分期付款还有多少未被开发的功效……



## 麻将该限制吗？ 你几岁学麻将的？

ID:loveylx13

在凤凰卫视看到关于是否该限制麻将的讨论，其实自己也是像那个小孩一样早早就跟着父母受到了麻将的包围，现在会打麻将好多年了，过年都是和同学玩玩。我是从4岁开始学的，你们能说说你们是几岁学的吗？

### 网友回帖：

无痕水：具体什么时候学会的不记得了，不过学麻将我基本算胎教了。

MopperWhite：至今都不会，听说麻将不好，心里一直挺抵触的。

舒服斯基：国粹你也抵触？想想退休后的生生活，就别抵触了。咱不能因为菜刀能砍人，就把所有菜刀都归为凶器。毕竟切菜的菜刀还是占据99.99%的份额。

快报记者 陈海飞 整理